

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 15 perc

Új típusu elektromágneses présgépet készített a Híradás-
technikai Gépgár

1956. szeptember 5.

A Híradástechnikai Gépgár dolgozói, szovjet tapasztala-
tok alapján új típusu elektromágneses prés gép mintapéldányt ké-
szítették el.

A kisméretű gép 400-tól 600 kilogrammos erősségű nyomásra
képes, működtetéséhez egy 40 wattos izzólámpa energiafogyasztása
is elegendő. A különleges magyar gyártmányú elektromágneses prés-
gép a legmunkajelzősebb híradástechnikai miniatűr alkatrészek
megmunkálására, például lukasztásra, hajlításra és szeccselés-
re egyaránt alkalmas.

A gép a próbát sikeresen kiállta, s eddigi munkája szerint
a legjobb külföldi gyártmánnyal is felveszi a versenyt. /MTI/

Októberre elkészül Látatlanon a 3500 méteres drótkötélpállya

1956. szeptember 5.

A Látatlan Cement- és Mészművekben előreláthatólag ok-
tóber elején, egy hónappal a határidő előtt üzembe helyezik az
új, 3500 méter hosszú szállító drótkötélpályát. A jelenlegi
kötélpályára óránként mindössze 130 tonna mészkövet és márgát
továbbít a gyárnak. Az új pályán egy-egy óra alatt 200 tonna
nyersanyagot szállíthatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 20 perc

Külföldi gépek a könn. iparban

1956. szeptember 5.

A könn. ipari üzemek műszaki fejlesztését külföldi gé-
pek üzembeállítása is szolgálja. Míg eddig a könn. iparban
csak az a gép, amely ebben az évben kisebb-nagyobb mértékben ne
kapott volna külföldi gépet. Az athenszoum Nemzetközi Nemzet-
szakszövetség fel három mérnökövel, amelyek a Német Demokratikus
Köztársaságból érkeztek. Ezekkel a gépekkel állják meg a há-
romszáz méternyi mélynyomást. Londonból érkeztek a Német Demokratikus
Köztársaságból a napokban érkezett meg 12 nagy teljesítményű
lenkőfésszűrő gép. Ezek a gépek lehetővé teszik, hogy az új
termésű lenből jobbminőségű lenszöveteket gyárthassunk. Ezekből
konharuhák, törülközők, ágyneműanyagok, kárpitos kollékok
és divatos női ruhakelmék készülnek. A Csillaghegyi Lenár-
nyár és a G. Öri Lensoványgyár korszerű, új restőberendezéseket
kapott Csehszlovákiából. A papiriparban is jutott az új gé-
pekből. Néhány héttel ezelőtt fejezték be a Csopeli Papirgyár-
ban a 2-es számú papirgyártó gép rekonstrukcióját. A Német
Demokratikus Köztársaság új szűrő-berendezést küldött a gép-
hez.

A Textilfestőgyárban és a Kistexben az év végén helyezik üzem-
be a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett nagy teljesít-
ményű resztő-szűrő gépeket. Ezek 2-3 rétebbi gép munkáját
végeztik majd el és fogyasztásuk mintegy 40 százalékkal ala-
csonyabb. /MTI/

Szakképző tanterem Tiszepalkonán

1956. szeptember 5.

A Tiszepalkonyai E. ömü építkezésén sok fiatal munkás dol-
gozik. Az építkezés BISZ-cizettá, a most új, határozott, hogy
ezekből a fiatalokból képezi ki az ömü számára a szakembere-
ket. Lakatos, kazinépész, villanyszerelő és telepkezelői tan-
folyamokat írtattak. A most tartott előadásokat eddig a fiatal-
tal hallgatta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 25 perc

Szépítik a vendéglátó helyeket

1956. szeptember 5.

A budai negyvidék egyik leglátogatottabb vendéglője, a D. szőlő bezárt. De rövidesen megújulva várja majd a kiránduló közönséget. Az átépítéssel a népszerű zöldséglő ideiglenes elhelyését is megszüntetik, ezért helyisége is lesz, ahol külön is felkeressék a szőlők és a kirándulók. A tervek szerint az ősz végére újból megnyitják.

Jó utamban halad a Duna Szálló felújítása is. Jelenleg a szálló emeleti helyiségeit szépítik. Ezt követően kerül sor az áttarom és az egyéb szórakozó helyiségek rendezésére. Ezek legszébb dunaparti szállókunk korszerűsítésére mintegy két millió forintot költenek, hogy a nagy számú külföldi látogatóknak a kényelmét biztosíthassák. /MTI/

Megezdődött a szarvasbőrsz

1956. szeptember 5.

Déli riekvissz érdeinkben bűnek az első szarvasbikák. A sárguló lombú gemenci fák alatt megszólal a párviadaira hívó mély torkhang, s szórvaosan ugrog, de bűnek már a szarvasok B. rónában, G. álló környékén és a budai erdőkben is. Az ősz nagy vadászeseményére ország szerte felkészültek a vadászok, hogy kilőjék a selejtet, a nevezett gyilkos agancsu példányokat és elejtsenek néhány kiváló trófeát hordozó, olybá-érett szarvasbikát. A szarvasbőrsz külföldi vendégeket is vonz: két német vadász már megérkezett, s szeptember 15. táján, amikor tömegesen bűnek majd a bikák, körülbelül 20-25 külföldi vadász érkezését várjuk.

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége a balesetek elkerülése végett felhívja a kirándulókat, hogy a szarvasbőrsz idején óvatosan közlekedjenek az erdőben, s ne térjenek le a kijelölt utakról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 30 perc

Új eljárásek a közlekedésrendészetben - gyorsan szerűődik az új intézés

1956. szeptember 5.

Több jelentős intézkedéssel valóditják meg, hogy a közlekedésrendészetben is következetesen érvényesüljenek a szocialista törvényesség követelményei, csökkenjen a bürokrácia, gyorsuljon az új intézés. Ma már például mellőzik a büntető eljárást olyan csekélyebb súlyú baleseteket okozó járművezetőkönél, akik korábban nem okoztak balesetet, hosszú időn át példamutatóan vezettek, s a balesetet nem durva szabálysértésként ítélték el, személyi sérülés nem történt és az anyagi kár sem túl nagy. Ez esetben a járművezetőt foglalmi uton vonják felelősségre, vagy a cselekményt esetleg szabálysértésként bírálják el.

A kisebb jelentőségű közlekedési szabálysértést elkövető gépjárművezetőre ha korábban nem sértette meg a közlekedési szabályokat, és az eset körülményei azt indokoltá teszik, nem szabnak ki pénzbírságot, hanem levelezőlapon figyelmeztetik a szabálysértések elkövetésére. Figyelmeztető levelezőlapot küldenek a szabálysértő gépjárművezetőt figyelmeztető vállalatához, vagy intézményhez is, és ebben kéri, figyelmeztetésekk gépjárművezetőjüket a szabályos vezetésre.

A közlekedésrendészeti munkából az utóbbi időben elmaradtak számos bürokratikus, felesleges megkötöttséget is. Megszüntették például a külön kismotorok vezetői igazolványok, a külföldre távozó gépjárművezetőkönél pedig a rendőrségi "külön engedély" kiadását. A V. köbcentiméteres, vagy ennél kisebb hangrűrtartalmú segédmotorral felszerelt kerékpárokat már nem vizsgálattatják, ezeket csupán be kell jelenteni. Ugyancsak a helyi új intézés gyorsítása érdekében az intézkedési jogot több vonatkozásban az Országos Rendőrkormányt, s a hatásköréből a budapesti, illetőleg a megyei közlekedésrendészeti szervek hatáskörébe utalták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 25 perc

Szépítik a vendéglátó helyeket

1956. szeptember 5.

A budai mellévidék egyik leglátogatottabb vendéglője, a Dicsőszőlő bezárt. De rövidesen megújulva várja majd a kiránduló közönséget. Az átépítéssel a népszerű zöldséglő ideiglenes elhelyezését is megszüntetik, ezért helyisége is lesz, ahol különösen is felkeresessék a sielők és a kirándulók. A tervek szerint az ősz végére újból megnyitják.

Jó utamban halad a Duna-Szálló felújítása is. Jelenleg a szálló emeleti helyiségeit szépítik. Ezt követően kerül sor az áttarom és az egyéb szórakozó helyiségek rendezésére. Ezek legszébb dunaparti szállóink korszerűsítésére mintegy két millió forintot költenek, hogy a nagy számú külföldi látogatóink a kényelmezt biztosíthassuk. /MTI/

Ma kezdődött a szarvasbőjtés

1956. szeptember 5.

Déli rékvészű erdeinkben bűgnak az első szarvasbikák. A sárguló lombu gemenci fák alatt megszólal a párviadaira hívó mélytorkú hang, s szórvaosan ugyan, de bűgnak már a szarvasok Borságyán, Gödöllő környékén és a budai erdőkben is. Az ősz nagy vadászeseményére ország-szerte felkészültek a vadászok, hogy kilőjék a selejtes, ún. nevezett gyilkos agancsu példányokat és elejtsenek néhány kiváló trófeát hordozó, olyó-érett szarvasbikát. A szarvasbőjtés külföldi vendégeket is vonz: két német vadász már megérkezett, s szeptember 15. táján, amikor tömegesen bűgnak majd a bikák, körülbelül 20-25 külföldi vadász érkezését várjuk.

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége a balesetek elkerülése végett felhívja a kirándulókat, hogy a szarvasbőjtés idején óvatosan közlekedjenek az erdőkben, s ne térjenek le a kijelölt utakról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 30 perc

Új elvárások a közlekedésrendészetben - Orsul. c. szerződés az új intézés

1956. szeptember 5.

Több jelentős intézkedéssel valóditák meg, hogy a közlekedésrendészetben is következetesen érvényesüljenek a szocialista törvényesség követelményei, csökkenjen a bürokrácia, gyorsuljon az új intézés. Ma már például mellőzik a büntető eljárást olyan esakélyebb súlyu baleseteket okozó járművezetőknél, akik korábban nem okoztak balesetet, hosszú időn át példamutatóan vezettek, s a balesetet nem durva szabálysértésként ítélték el, személyi sérülés nem történt és az anyagi kár sem túl nagy. Ez esetben a járművezetőt fogalmi uton vonják felelősségre, vagy a csalekményt esetleg szabálysértésként bírálják el.

A kisebb jelentőségű közlekedési szabálysértést elkövető gépjárművezetőre ha korábban nem sértette meg a közlekedési szabályokat, és az eset körülményei azt indokoltá teszik, nem szabnak ki pénzbírságot, hanem levelezőlapon figyelmeztetik a szabálysértések elkerülésére. Figyelmeztető levelezőlapot küldenek a szabálysértő gépjárművezetőt felalkalmazató vállalatához, vagy intézményéhez is, és ebben kéri, figyelmeztessék gépjárművezetőjüket a szabálysértésekre.

A közlekedésrendészeti munkából az utóbbi időben elmaradt számos bürokratikus, felesleges megkötöttséget is megszüntették például a külön kism. terkerékpár-vezetői igazolványok, a külföldre távozó gépjárművezetőknél pedig a rendőrségi "külön engedély" kiadását. A fő közbentartótervező, vagy ennél kisebb hangsúlytartalmu segédmunkatarttal felszerelt kerékpárokat már nem vizsgálattják, ezeket csupán be kell jelenteni. Ugyancsak a helyi új intézés gyorsítása érdekében az intézkedési jogot több vonatkozásban az Országos Rendőrkapitány-ság hatásköréből a budapesti, illetőleg a megyei közlekedésrendészeti szervek hatáskörébe utalták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 36 perc

Kerszerű automata gépekkel növelik a termelést és javítják a minőséget a Remix gyár dolgozói

1956. szeptember 5.

A Remix Radiótechnikai Vállalatnál hosszú évek óta szinte csak kézi munkával termeltek, a kerszerű gyártáshoz szükséges automata gépek hiányoztak. Az üzem előtt álló mind nagyobb feladatokat az utóbbi időben bevezetett kísérleti gépekkel oldották meg, mert nemcsak termékeik mennyiségét kellett megszorozni, hanem a minőség megjavítása is fontos feladatává vált.

Az üzem szerkezésműhelyének vezetője a gyár műszaki tanácsadójának segítségével kerszerű automata gépet szerkesztett az ellenállások gyártásához. Az új automata gép három műveletet végez: a kontaktzást, a védőlakkozást és a beütést. Mindezeket eddig elavult műszerekkel, kézi erővel végezték az üzem munkásai. Az első automata gép jól bevált: hat dolgozó munkáját helyettesíti, a műveletek az eddigieknél fontosabbakká váltak és ezzel javult a gyártmányok minősége is. Most az idén három ilyen automata géppel kezdődik a vállalat. Az utóbbi idő további terve, hogy egyéb műveletek olvázásához is készítenek automata gépeket. /MTI/

Jó a minősége a törhetetlen szöveteknek

1956. szeptember 5.

A Kaposi Textilgyár és a Gábor Gyár Textilművek már nagy mennyiségben állítják elő a törhetetlen szöveteket. Az anyagokat a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet is vizsgálja. Ott megállapították, hogy az új gyártmány felveszi a versenyt a külföldi anyagokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 40 perc

Orvosolják az igazságtalanul vádolt dolgozók sérelmeit a Klement Gottwald Villamossági Gyárban

1956. szeptember 5.

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban rehabilitációs bizottságok alakultak, amelyek felülvizsgálják az igazságtalanul vádolt dolgozóknak az ügyét, akik az elmúlt években igazságtalan vád következtében kerültek hátrányos helyzetbe.

A bizottságok 21 rehabilitációs kérelemmel foglalkoztak eddig, s közülük már többet el is intéztek. Müller Istvánt és Müller Istvánaét néhány évvel ezelőtt bitor bírálatuk miatt olyan helyzetbe juttatta az akkori vezetőség, hogy a gyárat el kellett hagyniuk. Különböző szabálytalanságokkal vádolták őket. A mostani vizsgálat során kiderült, hogy a vádak alaptalanok voltak. Anyagilag és erkölcsileg rehabilitálták mindkettőjüket.

Sziklai Lajos könyvelő ügye négy év óta húzódott. 1952-ben a XVII. kerületi pártbizottságtól az az értesítés érkezett a gyár pártbizottságához, hogy tudomásuk szerint Sziklai Lajos tagja volt a nyilaskeresztes pártnak. Sziklai Lajos a vádat azóta sem ismerte el, s ennek ellenére minden további vizsgálat nélkül kizárták a pártból. Igazáért négy évig harcolt, s végül az új vizsgálat kiderítette, hogy a XVII. kerületi pártbizottság értesítése téves információon alapult. Sziklai Lajos semmiféle nyilas névsorban nem szerepelt. A Klement Gottwald Gyár rehabilitációs bizottsága azt a javaslatot terjesztette most elő, hogy Sziklai Lajost vegyék vissza a pártba. Az ügy részleteit a taggyűlés elé terjesztik majd, és a tagság mondja ki a döntő szót.

A gyár sok dolgozójának emlékezetében él még Benk Vilmosné terencelesné esete is. Több dolgozó villogása szerint 1951-ben helytelen politikai kijelentéseket tett. Megnyilvánulásai miatt nemcsak a pártból zárták ki, hanem a gyárból is eltávolították. A bizottság megállapította, hogy a gyárból való eltávolítása akkor is tulszigorú büntetés volt ha a helytelen kijelentések valóban elhangzottak. Benk Vilmosné azonban a neki tulajdonított kijelentéseket is rágalomnak minősítette. A gyár vezetői feljajlottak, hogy munkahelyét ismét elfoglalt Benk Vilmosné azonban párttagságához is ragaszkodik. A további vizsgálat és az újabb tanúvallomások derítenek fényt a teljes igazságra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1956. szeptember 5. 6 óra 45 perc
Oktatási állandó bizottságok az új tanév sikeréért

1956. szeptember 5.

Megnyiták az iskolakapuk, s a pedagógusok szíves, a diákok ezrei munkához láttak. Új tervekkel, újult erővel dolgoznak a budapesti oktatási állandó bizottságok is a most kezdődött tanév sikeréért.

A IX. kerületi tanács oktatási állandó bizottsága például elhatározta, hogy a közeljövőben szülőiskolák megbeszélésre hívja össze az iskolásgyerekek szüleit, nevelőit. Azankénton megvitatják az iskolán kívüli nevelés kérdéseit, megbeszélnek, hogyan foglalkoztathatják a fiatalokat leghasznosabban szabad idejükben. Ezen kívül tervbe vette az állandó bizottság azt is, hogy ellenőrzi a napközi otthonok felszerelését, ellátását.

Fontos feladatot végrehajtására vállalkozott a kispesti tanács oktatási állandó bizottsága is. A Minisztertanács határozata alapján megvizsgálják a kerületben lakó 14-16 éves, tovább nem tanuló fiatalok helyzetét, s ha dolgoznak, munkakörülményeiket is. Tájékoztatják a tanácsot a kispesti óvodák munkájáról is, ezen kívül ellenőrzik, hogy az oktatás területén hogyan valósították meg eddig a közsgfejlesztési terveket.

A VIII. kerületi állandó bizottság nagyszabásúnak ígérkező ünnepi estét rendez szeptember 22-én a Kulich Gyula szabadtéri színpadon Dalkal, ténccal köszöntjük az új tanévet címmel. A műsorban a józsefvárosi iskolások szerepelnek, majd ünnepélyesen megjutalmazzzák a legjobb iskolákat, a legeredményesebben dolgozó szülői munkaközösségeket.

Érdekes tervekkel foglalkoznak a XIII. kerületi tanács oktatási állandó bizottságának tagjai is. A következő hetekben, hónapokban rendszeresen figyelemmel kísérik az iskolában átkező gyerekek ellátását. Ellenőrzik az étel minőségét és azt is, hogy a tanulók mindenütt időben kapjanak ebédet. /M1/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1956 szeptember 5 6 óra 45 perc

Ifjúsági akadémiák, Kérdezz-felelek körök, tanfolyamok a fiatalok politikai oktatására

1956 szeptember 5

Az ifjúsági szövetség szervezetei országsszerte készülődnek az új oktatási év megnyitására.

Budapest legtöbb kerületében és az üzemekben a DISZ-szervezetek már befejezték a hallgatók és a propagandisták kiválogatását, s eldöntötték, milyen formában szervezik meg az oktatást.

A XXII. kerületben - foképpen ifjúsági vezetők részvételével - ősszel 24 Petőfi-iskola indul, s 62 olvasóköri tanulmányozhatják majd a fiatalok a magyar ifjúsági mozgalom harcos múltját.

A XIV. kerületben csaknem 1500 fiatal jelentkezett politikai oktatásra. A kerületi DISZ végrehajtó bizottság ebben az oktatási évben ifjúsági akadémiát is szervez, amelynek előadásai a fiatalok erkölcsi nevelésével, továbbá gazdasági és műszaki kérdésekkel foglalkoznak majd. A lányok és a fiatalasszonyok részére a háztartás mesterfogásai címmel külön előadást szerveznek. A nevezetesebb évfordulókra egy-egy előadáson hívják fel az ifjúság figyelmét.

A DISZ budapesti bizottsága sokoldaluan támogatja az alapszervezeteket a felkészülésben. A nagyüzemek DISZ agit.prop. titkárait szakmánként összehívja, s megbeszéli velük a fiatalokat érdeklő politikai és egyéb kérdéseket, az oktatási év meindulása előtt pedig a budapesti pártbizottsággal közösen ugynevezett interpelláció estét rendez a DISZ propagandistái és vezető munkatársai részére. Elősegíti azt is, hogy a Hősök voltak című könyv tanulmányozására szervezett olvasóköri körökön a fiatalok találkozzanak egy-egy ifju márti életrajzával, vagy a DISZ volt tagjaival.

Zala megyében a tevelyi létszámnak kétszerese - mintegy 4000 fiatal - jelentkezett oktatásra. Csaknem száz községben szerveznek Petőfi-iskolát, 47 helyen pedig marxista-leninista kört.

/Folyt.köv./

B 12. kiadás 1956 szeptember 5 6 óra 50 perc

/Ifjúsági... folyt./

Hatvanhárom községben rendszeresen megtartják a Kérdezz-felelek esteket, husz alapszervezetben ifjúsági parlamentet tartanak, politikai kérdésekről. Ezenkívül hét zalaúji üzemi ipari, 17 termelőszövetkezetben mezőgazdasági előadásorozatot indítanak.

Békés megyében is nagy gondot készítik elő az ifjúság politikai oktatását. A Viharsarok városában és falvaiban 163 Petőfi-iskolán csaknem 3000 fiatal tanul majd az új oktatási évben. Hétszáznegyven disszista a marxizmus-leninizmus alapjai című tanfolyamra iratkozott be. A DISZ-szervezetek az alföldi tanyavilág legelőgottabb részében is módot találnak az oktatás megszervezésére. E helyeken 70 DISZ olvasóköri és 12 ifjúsági akadémián szerorzhetnek ismereteket a parasztfiatalok. A teli hónapokban 8-10 előadás hangzik majd el a legfontosabb kérdésekről. /MTI/

Gyógyhatású kozmetikai cikkek

1956 szeptember 5

A kozmetikai ipar rövidesen új pipercikk sorozatgyártását kezdi meg, amely a Kamilla nevet kapja. A babakrém, az arckrém és az arcviz hatóanyaga a kamilla természetes gyógyereje. Az új kozmetikai szerek alóreláthatóan még ebben az évben a boltokba kerülnek. /MTI/

Ezerkétszáz köbméteres viztorony a Tiszavidéki Vegyipari Kombinát részére

1956 szeptember 5

A Tiszavidéki Vegyipari Kombinát leendő városának és üzemének a vízellátására 56 méter magas, 1200 köbméter viztornyót terveznek a Mélyépítési Tervező Vállalatnál. A viztorony teljes egészében előregyártott vasbetonelemekből, kuszóállvánnyal épül. A tervezéssel mintegy 30 vagon faanyagot takarítanak meg az építők. /MTI/

B 13. kiadás 1956 szeptember 5 6 óra 55 perc

Növekvő árufelhozattal, javuló utakkal, bővülő vízcshálózat - A XVIII. kerület fejlesztésének eddigi eredményei

1956 szeptember 5

Számottevő eredményeket ért el a XVIII. kerületi tanács a községfejlesztési tervek teljesítésében. Az eddig sötét, rosszul világított utcákon új lámpasorok fenylenek. A betegségek megelőzése, felkutatása érdekében több mint 10.000 dolgozó tüdőszűrését végezték el ebben az évben, s az összes szűrővizsgálatok száma megközelíti a huszezeret. Több kilométer hosszúságú utburkolatot javítottak meg, hoztak rendbe. Felmillió forintnál többet költöttek például a Jegenyefásor burkolatának, gyalogjárójának átépítésére, a Halomi ut rendbehozatalára, s százezer forintot fordítottak porolajozásra. Három és fél kilométerrel bővült az idén a kerület vízcshálózata, a csatornahálózat hossza pedig 1,2 kilométerrel nőtt.

Javult a kerület élellátása is. Ezt bizonyítja az is, hogy az első fél évben a tervezett 8745 mázsa helyett 10.055 mázsa élelmi-szert, zöldséget, gyümölcsöt és egyéb hoztak a kerületi piacokra.

Megőlénkült Pestlőrinc kulturális élete is. A Szabó Ervin könyvtárifók olvasótáborra többeszerre növekedett, a kölcsönzött könyvek száma meghaladja a hetvenötezeret. Eddig több mint száz műsoros estet tartottak, s nagy számban voltak ismeretterjesztő előadások. /MTI/

Budapesten is bemut tják a veszprémi korróziós kiállítást

1956 szeptember 5

A Magyar Dolgozók Pártja Veszprém megyei végrehajtó bizottság nek kezdeményezésére a Veszprémi Kutató Intézet és a TTIT megyei titkársága augusztusban nagy sikerű korróziós kiállítást rendezett Veszprémben. A kiállítás tudományos színvonalon, de közérthető-módon ismerteti meg a rozsdát, a korróziót, vagyis rozsdásodás okait, és a védekezés különböző módjait. A TTIT szeptember második felében Budapestre hozza a kiállítást, amelyet a város ipari kerületében mutatnak be, hogy a környező ipartelepek dolgozói könnyen bejuthassanak. Az első állomás szeptember második felében a Berugyár díszterme lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 szeptember 5 13 óra 50 perc

A Hazafias Népfront kezdeményezésére hasznosítják Szabény meleg forrásvizét

1956 szeptember 5

A pécsváradai járásbeli, több mint ezer lelket számláló Szabény községben évtizedek óta tervezgetik miképpen hasznosíthatnák a falu meleg forrásvizét. Pénz és közös akarat hiányában azonban csupán a forrás közelében lakó asszonyok végezték ott télen-nyáron negyvenes éveik óta.

A közelmúltban a Hazafias Népfront-bizottság kezdeményezésére elhatározták a szabényiek, fürdőt építenek a forrás mellé. A tanács 14.000 forintot állított költségvetésébe a szükséges anyag vételére. Az építők munkát a község lakói végzik, 25 méter hosszú, 12 méter széles medencét csinálnak. Különösen szép példát mutat a falu loo fiataljai, akiknek sportolási lehetőséget is nyújt majd az új fürdő. /MTI/

Két évi börtön téppénz cseréért, lopásért, sikkesztésért

1956 szeptember 5

Kovács Antal a komlói szénbányában vágárként dolgozott. Februárban betegállományba került, április 7-én azonban kiírták munkára. Kovács Antal a téppénzes utalványt 27-re tévítette ki, hogy ne hosszabbítsa betegszabadságát. Amikor azonban benyújtotta a téppénzért, a csalást észrevették.

Kovács Antal ekkor, a büntetésről fólve, megszökött, sőt magával vitte a bányában kapott munkaruhát is. Feleségével együtt Zalaegerszegbe utaztak Toth Istvánhoz, akivel Kovács Antal a börtönben ismerkedett meg egy korábbi büntetésének letöltésekor. Egy hétig "vendégskedtek", majd eltávoztak, de később visszatértek. Tothok lakásának ajtaját állulcserél felnyitották és meggyomlósított ruháikat ellopták.

A rendőrség a zalaegerszegi állomásos fogta el a menekülőket, akik a zalaegerszegi járásbírója előtt feleltek büneikért. Kovács Antal két évi, feleségét pedig, aki csak a lopásnál segédkezett, 3 havi börtönbüntetésre ítélték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 szeptember 5 13 óra 55 perc

A MÁHART közli,

1956 szeptember 5

hogy a balatoni motoros versenyekre való tekintettel szeptember 9-án Szántód-rév-Tihany-rév, Siófok-Tihany, Balatonfűred-Tihany és Balatonföldvár-Tihany viszonylatban a hajók a kiadott menetrendtől eltérően iránylatban közlekednek. /MTI/

Müncheni fajt ju őszi sörretek és kifliburgonya érkezett a piacra - Olcsóbb lett a szőlő

1956 szeptember 5

Münchenből reggel 164 vasárnap érkezett a Nagyvási-telepre, ebből tejás 3, zöldség 63, vegyes gyümölcs 23, burgonya 42 és dinnye 28 vasárnap. Az illeni kiskereskedelmi boltokban, a gyümölcs és zöldség lerakatokban újból leszállították a szőlő árát. Így a saszi szőlőt 7.40, a Csabagyöngyöt, a Kassuth-szőlőt és a nemes horaszőlőt 5.20, az Opertot pedig 4.80 forintért árultották. A taksanyi egyénileg dolgozó parasztek kifliburgonyát szállítottak a Kolbuchin körüli nagyvásárhoz, ára 5.00-3.40 forint. Megjelent a piacon a nagyvási fahár, müncheni fajtájú sörretek, árát csökkentik /4 drb/ 2.00 forint. Zala megyében megkezdődött az almaszüret. A Zala-szentgyörgyi illeni Czuczásból megjött az első korai Jonathan almaszállítás. Árárt 3.50-4.00 forintban állapították meg. Megérkezett a budahegyvidéki csomagoszőlő is, ára kilonként 6 forint. /MTI/

Vizvár község visszakapta a határsívból levő 200 holdas legelőjét

1956 szeptember 5

Az elmúlt évek során Jugoszláviával megromlott jószomszédi viszony a Somogy megyei Vizvár községet is súlyosan érintette. Különösen az állattartó gazdák lították ennek kárát, mert több mint 200 holdnyi legelőjük határsívból került. Ennek következtében Vizváron az utóbbi években az állattenyésztés hanyatlásnak indult, mert a gazdák nem tudták szervezmenháikat és sertéseiket jól legeltetni. A létszám megcsappant, a minőség is elcsúszott. A hátszaki zár, valamint a határsívból megszűntetésével a vizváriak legelőjüket visszakapták és már ott legelhet a falu több mint 200 szervezmenhája. A vizváriak elhatározták, hogy rövid idő alatt visszaállítják a vizvári állattenyésztés jártárát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 5

13 óra 55 perc

Készülnek a Hirös Hát-ra a Bács megyei termelők

1956 szeptember 5

A szeptember 30-tól Kecskeméten megrendezésre kerülő hagyományos Hirös Hát-ra javában folynak az előkészületek. A Hirös Hát-on nagyszabású mezőgazdasági kiállítás is rendeznek. Eddig már csaknem száz termelőszövetkezet, állami gazdaság, mezőgazdasági üzem és egyéni termelő jelentkezett a kiállításra. A Kecskemét-környéki termelőszövetkezetek közül a helvéciai, a tiszvári, a bugacsi, az izsáki és a városföldi gazdaságok különösen szép szőlő-, gyümölcs-, gabona- és káposztaterményeiben gyönyörködhetnek majd a látogatók. Kecskemét termelőszövetkezetei közül az Új Tavasz zöltségfőlével, szőlővel, gyümölcssel, a Kocsuth Tsz gabonával és sertésekkel, a Szabadságharcos Tsz állatokkal, a Főrekvés Tsz főleg káposztánnyal szerepel majd a kiállításban. Hatányból, Gyárlórinéről, Izsákról, Lakitelekéről, Lajosmizséről nagy számban küldik el a legjobb gazdaság termelvényeik leírását. /MTI/

Technikai szakkörök alakulnak a Hajdu-Bihar megyei középiskolákban

1956 szeptember 5

Hajdu-Bihar megye hat középiskolájában egyéves multiképzésben a barkácsoló szakköröknek, amelyek a politechnikai képzést segítik elő, a diákok csaknem mindenütt nagy kedvvel vesznek részt a szakkörök munkájában. A hajdunánási barkácsoló szakkör tagjai például két csónakot készítettek saját erőből, s a nyári szünetben szinte minden nap "üzemben voltak" a csónakok a városból két kilométernyire folyó Tiszaletti Hőcsatornában. Az új tanévben a barkácsoló szakkörök technikai szakkörökké alakulnak és a műhelyek nemcsak kézi szerszámokkal rendelkeznek majd, hanem az üzemek segítségével - kisebb gépekkel is. A vállalatok, üzemek szakembereivel segítik a technikai szakkörök foglalkozásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 5

13 óra 55 perc

Gazdag lóhere- és lucernatermés Somogyban

1956 szeptember 5

Somogy megyében évről-évre nagyobb területen végezték a lóhere- és lucernamagfogatást a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok. Az idén már négyezer holdnyi területről takarítják be a termést a szövetkezeti és az egyéni gazdaságokban. A munka vége felé közeledik: eddig több mint háromezer holdon kaszálták le a lóherét és a lucernát. Több helyen megkezdtek a cséplést és a jelek szerint jó termésre van kilátás. A ráksi Új Élet Termelőszövetkezetben tíz holdnyi táblán két mázsán felüli átlagtermés lesz és a megyei átlag is eléri a másfél mázsát.

Az ideali lóhere- és lucernamagtermés Somogyban nemcsak a vetőmag szükségletet fedezi már, hanem bőven jut más megyék részére is, vagy külföldre. Jövő évben a megyében mintegy tízezer holdon kívánnak lóherét és lucernát termesztetni. Ennek a vetőmagszükséglete ezeröttszáz mázsá. Ezzel szemben majdnem ötezer mázsá az összes meghoztak, ami azt jelenti, hogy mintegy hatmillió forint értékű lóhere és lucernamag feleslegesen terem Somogyban, amit más megyék részére vagy exportra szállíthatnak. /MTI/

Feltárják a pókaszeptetki avar temetőt

1956 szeptember 5

1951-ben silóödör asásakor a pókaszeptetki dolgozó parasztok csontokat és edénymaradványokat találtak. Anyagi fedezet hiányában akkor nem kerülhetett sor a temető feltárára, most azonban a zalaegerszegi Göcseji Múzeum munkatársai hozzákezdtek a kutatáshoz. Talánba vették, hogy szeptember közepéig feltárják a temető nagy részét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956 szeptember 5

14 óra - perc

Előkéztáblát helyeznek el, ösztöndíjt létesítenek Győrött Liszt Ferenc halálának hatvanedik évfordulójára emlékművel

1956 szeptember 5

A közeli jövőben országos szinten emlékeznek meg Liszt Ferenc halálának hatvanedik évfordulójáról. A Győr megyei tanács is elhatározta, hogy emléktáblát helyez el a megye nagy szülőföldjéről. Előkéztáblával jelölik meg azt a helyet, ahol Liszt Ferenc 1840-ben hangversenyt adott Győrött. Liszt Ferenc-ösztöndíjt is alapít a tanács azoknak a Győr megyei fiataloknak a buzdítására, akik kiváló eredményt érnek el zenei téren. /MTI/

Népfrent-nap Csepregen és Magyarorszácsődön

1956 szeptember 5

Negyszabású népfrent-napot rendeznek szeptember 9-én, vasárnap este a Vas megyei Csepregen és Magyarorszácsődön. Csepregen a nagygyűlésen dr. Kovács István, a Magyar Jogászi Szövetség főtitkára mond beszédet. A népfrent-nap résztvevői meglátogatják a helybéli Petőfi Termelőszövetkezetet. Bekrei János, a kerület országgyűlési képviselője fogadóórát tart, délután kulturális műsor lesz, este népfrent-bál.

Magyarorszácsődön ezen a napon svettik fel a világlanypot. Egésznapos műsor szervezettetja a község lakóit, többek között fellépnak a híres encsypáti verbunkosok. /MTI/

Fiatál mezőgazdasági székemberek találkozási szolnok megyében

1956 szeptember 5

Szolnok megyében a DISZ, a MEDOSZ és az illetékes mezőgazdasági szakirányítók ebben a hónapban kilenc helyen találkozási rendeznek a fiatal mezőgazdasági székemberek számára. Az ifjú agronómusok, mérnökök, technikusok elsősorban a szakmai továbbképzés lehetőségeit vitatják meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956 szeptember 5

14 óra - perc

A Szabolcs-Szatmár megyei pedagógusok tanulmányi kirándulása

1956 szeptember 5

Az "Ismerd meg negyedét" mozgalom keretében a pedagógusok csoportos kirándulását évenként megismétlik Szabolcs-Szatmárban. Az idei kirándulásra szeptember 11-13 között került sor. A magyar, történelmi, földrajz és biológiai szakos tanárokból álló csoport három napig tanulmányozza majd a megye nevezetességeit. Többek között ellátogatnak Tiszecsécséremre, Mórmezőfalujába, Terpára és Tiszabecésre, a kuruc felkelés színhelyére, megtekintik a bátorligeti védett területet, a kisvárdai vár maradványait és a tiszalöki vízierőművet. /MTI/ /Zsigmond

Irtják a burgonyabogár második nemzedékét Győr-Sopron megyében

1956 szeptember 5

Győr-Sopron megyében az idén minden eddiginél nagyobb számban észlelték a burgonyabogár megjelenését. Eddig 70.000 gubót kellett már fertőtleníteni a növényvédő állomás gépeivel. A negyszázú fertőzés egyik oka volt, hogy az elmúlt évben nem sokat törődtek a burgonyabogár második nemzedékének irtásával és felkutatásával. Az idén sokkal hatékonyabban irtják a második nemzedéket. Jelenleg 32 nagyteljesítményű motoros géppel permetezik a burgonyaföldöket. Az irtást a burgonya szedése után folytatják, s a fertőzött területeket négyszer szórják be DDT-porral, hogy a bogarak elpusztuljanak, ne tudjanak lehúzódni a földbe áttelelésre. A hatékonyabb védekezéshez azonban még ez is szükséges, hogy a termelők a bogarak, lárvák jelenlétét minden esetben jelentsék a növényvédő állomásnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 szeptember 5

16 óra per

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én, szerdán délben:

Melegsik ez idő

Közép-Európa felett a hűvös tengeri levegő nyugalomra jutott és benne lezárt légáramlásal csendes, száraz időjárás alakult ki, hűvös éjszakkal és több felhő reggeli kezdéssel. A Brit-szigeteken és a La Manche csatorna környékén folytatódik a csapadékos idő. A Szovjetunió európai területeire egyre inkább hűvös nyulnak be a sarkvidéki hűvös légtömegek, így nyári meleg csak Délkelet-Európában van még.

Hozánknek nyugati részeit már kedden délelőtt elárasztotta a hűvös óceáni levegő, így hogy a hőmérséklet csak 21-25, délen és keleten azonban még 30-34 fokra emelkedett. Több helyen volt délután kisebb záporos, zivatar. Ma hajnalban Győr-Sopron, Vas és Zala megyékben több helyen 10 fok alá hűlt le a levegő. Keleten a hőmérséklet minimuma 14-17 fok volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 2,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órákor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 763 mm, ugyanén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esztendőnkön estig: ma változó, holnap kevés felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Az északi-északkeleti szél gyengül és holnap, elsősorban a Dunántúlon, délre fordul. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés főként nyugaton erősödik. Várható legmagasabb hőmérséklet az éjszaka: délután 8-11, helyenkint 11 fok felett. Legmagasabb nappali hőmérséklet esztendőnkön 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 szeptember 5

16 óra per

Állatorvosi napok Budapesten

1956 szeptember 5

A Kereskedelmi Szakszervezetének állategészségügyi szakbizottsága rendezésében állatorvosi napokat tartanak szeptember 7-én és 8-án a szakszervezet székházában /Budapest, VIII. Puskin u 4./ Első díjat tartanak dr. Manninger Rozsá és dr. Kotlár Sándor Kosuth-díjas akadémikus, valamint dr. Komár Gyula egyetemi tanár. Szeptember 7-én délután 2 órákor az ifjú állatorvosok első országos ankétjén megvitatják az állatorvosok jelenlegi helyzetét és feladatait, vitavezető Pusztai Oszkár, a Földművelésügyi Minisztérium állategészségügyi igazgatóságának vezetője. Aznap este állatorvosi klubestet is rendeznek a Puskin-kertben. /MTI/

Több mint 10.000 köbméter silotekermény készítették a Borsod megyei termelészövetkezetek és állami gazdaságok

1956 szeptember 5

A fejlődő állatállomány téli takarmányellátásának biztosítására eddig már több mint 10.000 köbméter silot készítették a Borsod megyei termelészövetkezetek és állami gazdaságok. A települések 86 silóüzemet bocsátottak a tsz-ek rendelkezésére. A termelészövetkezetek a másodvetések silózása után a törésre kerülő kukorica és burgonyaszárat, valamint répát is tartósítják. Az állami gazdaságokban, a Vettai állami gazdaság példájára, hat kombáint alakítottak át silózásra. A kombájnokkal mintegy ezer hold másodvetést silóznak be.

A nagyobb mennyiségű silotekermény tárolására a tsz-ek és az állami gazdaságok ebben az évben több mint ezer köbméter silot építettek állami támogatással és saját erőből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. szeptember 5.

16 óra 15 perc

Több mint hatmillió forintot forgalomba tettek a tatabányai szénmedence háromnapos bányászvásáraitban

1956. szeptember 5.

A bányásznap alkalmából Tatabányán és Úroszlányban is jól sikerült bányászvásárt rendeztek. Tatabányán olyan nagy volt az érdeklődés, hogy három napig - kedden estig tartott a vásár. A bányászok leginkább butort és lakberendezési tárgyakat vásároltak. Csupán a tatabányai állami áruház pavilonjában 650.000 forint értékű konyha- és szobabutort vettek, csaknem kétszer annyit, mint a múlt évi bányászvásáron. Kétszáz ezer forint értékű szőnyeget és függönnyt, 48 rádiót és 36 mosógépet adtak el. A két bányászvárosban három nap alatt több mint hatmillió forint értékű árut vásároltak a bányászok. /MTI/

Műszerkiállítás nyílt Vaszprém megyében

1956. szeptember 5.

A mérástechnikai és laboratóriumi feladatok megoldására a TIT és a Műszer-, Iró- és Gépkészletező és Értékesítő Vállalat rendezésében műszerkiállítás nyílt szardán Vaszprém megyei vegyipari egyetem helyiségeiben. A kiállítás a magyar ipar legújabb vegyipari és laboratóriumi műszereit mutatja be. /MTI/

Diesel elektronos mozdonyok "szinkron" próbája a MÁVAG-ban

1956. szeptember 5.

A MÁVAG-ban szardán a 4-es és 5-ös számú 600 lóerős Diesel elektronos mozdonyokkal megkezdték az úgynevezett szinkron-próbákat. A mérések és vizsgálatok célja ennek megállapítása, hogy a legújabb típusú magyar elektronos mozdonyokat miként lehet "közös munkára fogni". A szinkronkapcsolásra olyankor kerül sor, ha olyan nagy terhet kell vontatni, amellyel már egy mozdony nem tud megbirkózni. A szinkronpróba eddigi eredményei biztatók. A próbákat esztendő folyamán folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. szeptember 5.

16 óra 10 perc

Fegyverrejtegető orvosdoktorokat ítéltek el

1956. szeptember 5.

Bocsa András kozári lakos és társai: Kecskés Antal, Galcsik István, Bocsa János, Szűcs László, Ludányi László, öt katonai és három sörétes fegyvert tartottak engedély nélkül és rendszeresen pusztították a Garhat-vidék vadállományát. A pártbeli irányítás és bünszövetkezet vezetőségét egy és fél évi börtönre, Galcsik Istvánt 12 hónapi börtönre, a többieket pénzbüntetésre ítélték. /MTI/

Szeptemberben átadják a faralonnak a Békés utcai aluljáró uttestét

1956. szeptember 5.

A 29/2-es Ut- és Vasutépítő Vállalat I. számú építésvezetője szeptemberben befejezi a Békés utcai aluljáró teknőjének korszerű kövezési munkáit. A munka befejeztével az utat átadják a közforgalomnak. /MTI/

Előszült az Ajkai Erőmű 1. sz. hűtőháza

1956. szeptember 5.

Az Ajkai Erőmű villamosenergia-termelése háromszorosára növekszik a második öt éves terv idején. A nagyáramú, szinte egy új erőmű építésének megfelelő bővítési munka most első jelentős állomásához ért. A 31/4-es sz. Építési Vállalat pontosan határidőre befejezte az 1. számú hűtőház építését, az eddig alkalmazott költséges meoldásokat kivánó tornyok helyett, teljesen egészben előregyártott betonelemekből készült a 300 négyzetméter alapterületű hűtőház. A szerelők és az építők munkájának befejeztével az új hűtőház decemberben bekepcsolódik a termelésbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 szeptember 5 16 óra 15 perc

Több mint hatmillió forintot forgalom a tatabányai szénmedence híromnapos bányászvásáraitban

1956 szeptember 5

A bányásznapi alkalmából Tatabányán és Úroszlányban is jól sikerült bányászvásárt rendeztek. Tatabányán olyan nagy volt az érdeklődés, hogy három napig - kedden estig tartott a vásár. A bányászok leginkább butort és lakberendezési tárgyakat vásároltak. Csupán a tatabányai állami áruház pavilonjában 650.000 forint értékű konyha- és szobabutort vettek, csaknem kétszer annyit, mint a múlt évi bányászvásárain. Kétszáz ezer forint értékű szőnyeget és függönnyt, 48 rádiót és 36 mosógépet adtak el. A két bányászvárosban három nap alatt több mint hatmillió forint értékű árut vásároltak a bányászok. /MTI/

Műszerkiállítás nyílt Veszprém megyében

1956 szeptember 5

A Műrástechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület, a TTIT és a Műszer-, Irógépkészletező és Értékesítő Vállalat rendezésében műszerkiállítás nyílt szombán Veszprémben a vegyipari egyetem helyiségeiben. A kiállítás a magyar ipar legújabb vegyipari és laboratoriumi műszereit mutatja be. /MTI/

Diesel elektronos mozdonyok "szinkron" próbája a MÁVAG-ban

1956 szeptember 5

A MÁVAG-ban szombán a 4-es és 5-ös számú 600 lóerős Diesel elektronos mozdonyokkal megkezdték az ugynevezett szinkron-próbákat. A mérések és vizsgálatok célja annak megállapítása, hogy a legújabb típusú magyar elektronos mozdonyokat miként lehet "közös munkára fogni". A szinkronkapcsolásra olyankor kerül sor, ha olyan nagy terhet kell vontatni, amellyel már egy mozdony nem tud megbirkózni. A szinkronpróba eddigi eredményei biztatók. A próbákat csütörtökön és pénteken folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 szeptember 5 16 óra 10 perc

Fegyverrejtegető orvosdoktorokat ítéltek el

1956 szeptember 5

Bocsa András kozárdi lakos és társai: Kecskés Antal, Galcsik István, Bocsa János, Szécsényi Bándor, Ludányi László, öt katonai és három sűrűtes fegyvert tartottak engedély nélkül és rendszeresen pusztították a Cserhat-vidék vadállományát. A pásztori bíróság a büntövényt vezetőjét egy és fél évi börtönre, Galcsik Istvánt 18 hónapi börtönre, a többieket pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Szeptemberben átadják a faragóknak a Békés utcai aluljáró uttestét

1956 szeptember 5

A 29/2-es Ut- és Vasutépítő Vállalat I. számú építészvezetősége szeptemberben befejezi a Békés utcai aluljáró teknőjének korszerű kövezési munkálatait. A munkák befejeztével az utat átadják a közforgalomnak. /MTI/

Elkészült az Ajkai Erőmű 1.sz. hűtőháza

1956 szeptember 5

Az Ajkai Erőmű villamosenergia-termelése háromszorosára növekszik a második öt éves terv idején. A nagyarányú, szinte egy új erőmű építésének megfelelő bővítési munka most első jelentős állomásához ért. A 31/4-es sz. Építési Vállalat pontosan határidőre befejezte az 1. számú hűtőház építését. Az eddig alkalmazott költséges meoldásokat kivánó tornyok helyett, teljesen előszámban előregyártott betonelemekből készült a 300 négyzetméter alapterületű hűtőház. A szerelők és az ácsok munkájának befejeztével az új hűtőház decemberben bekeposolódik a termelésbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 szeptember 5

16 óra 10 perc

Építési munkák első négyemeletes lakóháza

1956 szeptember 6

Miskolcon, a Malinovszkij uti lakótelepen díszes versenytábla hirdeti, hogy szeptemberben a 25 tagú Bukovenszki gépi vaskolibrigád 207, a 15 fős Henri Martin DISZ kollektíve pedig 108 százalékra teljesítette tervét.

Az elmúlt héten a két egyösszegű utelványozással dolgozó országos hirt brigád újabb felajánlást tett, hogy az új lakóházakba mielőbb beköltözhesse a Henri Martin brigád vállalta, hogy Miskolc első négyemeletes lakóházának - a 70 lakásos J-jelzésű épület utolsó emeletének felegyenét szeptember 15-ig elkészíti. A Bukovenszki-brigád elfogadta, hogy a 38 lakásos G-jelzésű épület belső vaskolását szeptember 12-ig befejezi.

Bukovenszkiak hétfőn reggeltől szerdán estig 2260 négyzetméter falat vaskoltak be, s így három nap alatt egy heti munkát végeztek el. Kitétek magukért a Henri Martin brigád tagjai is, a munkacsoport lofiatal kőművese kedden reggel a J-jelzésű épület negyedik emeleti felegyenéke építéséhez kezdett. Estére 55 köbméter falat raktak. Szerdán a toronydaru alig győzte kiszélesíteni a falazatot, s a műszak végére negyszerű győzelem született: a lofiatal kőműves - a brigád fennállása óta a legjobb eredményt érte el - 60 köbméter falat épített fel. Ez azt jelenti, hogy egy-egy építő egy műszak alatt 2400 téglát dolgozott be az épületbe. /MTI/

Újabb 12.000 tonna terven felüli szénért indultak harcra a mátravidéki szénbányászok

1956 szeptember 5

A mátravidéki szénmedence bányászai a VI. bányásznapra 17.000 tonna szénat értek terven felül az országban. A bányásznap után újabb harcra indultak. Elhatározták, hogy az év végéig még 12.000 tonna szénrel tesztik meg előírásukat. A tröszt bányászai szeptember 1-től 5-ön reggelig három munkanapon 515 tonna szénat külték a felszínre tervükön felül. Ez idő alatt legjobb eredményt a múlt hónapban elmaradó szücsi XI-es akna bányászai értek el, akik 261 tonna szénrel teszték meg előírásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 5

16 óra 30 perc

Értekezlet az Uttörőszervezet feladatairól

1956 szeptember 5

A DISZ Központi Vezetőségének szókházában szerdán kétnapos értekezlet kezdődött az uttörőcsoportok és az iskolán kívüli uttörő intézmények feladatairól az új tanévben.

Az értekezlet első napján Bere Jánosnak, a DISZ Központi Vezetősége uttörő osztálya helyettes vezetőjének beszámolója alapján az uttörőházak, ifjú technikus és ifjú természetkutató állomások igazgatói, a budapesti kerületek ifjúsági vezetői és a megyék iskolai titkárai az általános iskolai uttörő munkáról, a baráti uttörőélet kialakításáról tanácskoztak.

A beszámoló és a felszólalók egyöntetűen megállapították: a jubileumi év tapasztalatai alapján az Uttörőszervezet egyik legfontosabb célja, hogy az új tanévben segítse még színvonalosabbá tenni a nevelő munkát, s kovácsolja egységbe, baráti közösséggé a rajkásokat és az örsöket. Hangsúlyozták, hogy az Uttörőszervezetnek a következő évben növelni kell a szellemi akadályversenyek, a szellemi olimpiászok számát, a "Kíváncsiak klubja" szervezését, s szorgalmazni kell, hogy a csoportok iskolai szemléltető eszközöket készítsenek.

Az Uttörőszervezet az egész társadalom ügyévé kell tenni - hangsúlyozták többen az értekezleten. - Az uttörő munkához nagy segítséget nyújthat a Pedagógusok Szakszervelete azzal, hogy ankétokat, módszertani vitákat rendez a nevelők számára. A hazafias Népfőnt és a nébizottságok mozgósítsák a szülőket: járuljanak hozzá a csoportok anyagi és technikai feltételeinek javításához, a népművelési és a sportszervek pedig vegyenek részt az iskolán kívüli kulturális és sportmunka irányításában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1956 szeptember 5 16 óra 35 perc

Győzelem Lovászában - elérték a négyezer méteres mélységet

1956 szeptember 5

Tizenhatnapos kiesés után kedden délután folytatták az ország legmélyebb olajkutjának továbbfúrását. A Csalódi fúrbrigád negy reményekkel látott munkához, mert a beépítéskor a fúrószerű minden akadály nélkül érte el a lyuktalpat. A brigád valamennyi tagja, a fúrási Üzem vezetői, minden idegszálukat megfeszítve figyelték, hogyan mozdul meg a hatalmas súlyú és erejű fúrógésztye, a halszál-cetiméterrel-centiméterre egyre mélyebbre a fúrószerű. A gépek indítása után két óra alatt négy méterrel jutottak mélyebbre. Az éjszaka folyamán további negyszeri sikerek születtek: elérték a négyezer méteres mélységet.

és szerdán délelőtt háromnegyed tizenegy órakor győzelem születte.

A győzelem hírére a zelei olajmezőkön minden olajbányász ünnepelte a hazánkban egyedül álló munkásikert, a lovászi olajbányászokat és mérnököket. A szomszédos olajmezők dolgozói és műszaki vezetői telefonon üdvözölték a kiváló olajbányászokat.

A 4000 méteres mélység elérésekor - amelyet már csak 15,5 méter választ el a románok középeurópai mélységrekordjától - a fúrószerű és a műszakiak elhatározták, hogy tovább mélyítik a kutat, megdöntik és túlszárnyalják a középeurópai oszlopot. /MTI/

Teljes gépparkkal dolgozik már a Miskolci Áramutfonó

1956 szeptember 5

A Miskolci Áramutfonóban a Népi Demokratikus Köztársaság szerelői és a magyar szakemberek több mint 210 különböző gépet, köztük 81 gyártmányt szereltek fel. Ezek a gyártmányok a Népi Demokratikus Köztársaság legújabb típusú gépei. Az utolsó gépek szerelését a napokban fejezték be s így szerdán reggeltől kezdve már teljes gépparkkal, 33.000 órával dolgozik könnyűiparunk legfiatalabb üzeme.

Az Üzem főnökei - akik 3 műszakban 6500 kiló fonalat gyártanak, egymással versengenek a minőség javításáért. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1956 szeptember 5 16 óra 35 perc

/Teljes gépparkkal....folyt. /

Előkezesetük biztató eredménnyel jár: az első félévhez viszonyítva 20 százalékkal növelték az áru minőségét s így a jelenlegi termelések 50 százaléka elsőosztályú fonál. A további munkások érdekében a gyár dolgozói szocialista szerződést kötöttek a Magyar Gyepfajonó és Szövetség munkásaival.

A miskolciak - köztük között - vállalták, hogy másodosztályunál lényegesen jobb minőségű fonalat készítsenek és azt pontosan, a határidőre szállítsák. Biztosítják, hogy a "testvérzemek" is mielőbb eleget tessenek a tervkötelezettségnek. /MTI/

Háromszáz hizott sertés a legjobb tetői bányászoknak

1956 szeptember 5

A tetői bányászati Szénbányászati Tröszt ötödik féléves tervükön felül százezer tonna szén kitermelését vállalták. Szerdán reggel már 3580 tonnát küldtek a felszínre.

Több aknaüzemben közvetlen a bányásznap után is jó eredményeket értek el a bányászok az oroszországi külfeljárás bányászati dolgozói 142, a XII-es akna bányászai pedig 117,3 százalékkal teljesítették tervüket.

A verseny legjobbjaiknak méltó jutalmazásáról is gondoskodik a tröszt. Ebben az évben már mosógépek, csúbutorok, borkabátok és egyéb használati cikkek találhatók a szénárán. Most nagyobb a tét. A terven felül ígért 100.000 tonna szén kitermelése után a második félév legjobbjai között mintegy háromszáz 120-200 kilós hizott sertést osztanak szét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1956 szeptember 5 16 óra 40 perc

A "Politika"

1956 szeptember 5

cin. Jugoszláv lap beszámol a Jugoszláviába utazott magyar észtrédegyüttes első bemutatkozásáról és ottani vendégszerelésének terveiről. /MTI/

"Mars bolygó viszonylagos földközelsége nincs hatással az időjárásra, s más földi jelenségekre" - Híves-vel lehet látni a Mars "hósapkáját"

1956 szeptember 5

Ezekben a napokban különösen nagy érdeklődés tapasztalható a Mars bolygó szeptember 7-i nagy földközelsége iránt. Ezzel kapcsolatban Róka Gedeon, a TTIT csillagászati szakosztályának titkára a következő nyilatkozatot adta a Magyar Televízió Informatívumának:

- Talán sokakban csillagászat kelt, hogy éppen ezen a napon se miféle különösebb csillagászati esemény vagy látványosság nem várható. A Mars bolygót ugyanis már hetek óta fényes, vöröses színű csillagként látjuk a délikeleti vagy a déli égbolton. Hetedikén sem lesz észrevehetően fényesebb és ilyen közel a következő hetekben is.

- A "földközelség" tehát nem valamilyen hirtelen bekövetkező esemény, hanem hosszabb szakasz, szeptember 7-én is csak igen kevésbé lesz a Mars közelebb hozzánk, mint előtte vagy utána néhány héttel. Na is arról van szó, hogy a Mars bolygó ezekben a hetekben gyökeres mértékben közelítene meg Földünket. A nagy földközelség csupán csillagászati szakkifejezés, ami semmi rendkívüli jelenséget nem jelent. A Nap körüli keringésük miatt a Föld és a Mars távolsága körülbelül két évenként 100 millió kilométer és 70-80 millió kilométer között ingadozik. Mintegy 16 évenként azonban a Föld-Mars távolság 60 millió kilométernél is kevesebb lehet. Az ilyen eseteket nevezik a csillagászok nagy földközelségnek, tudományos néven nagy oppozíciónak. Ez tehát csupán viszonylagos közelséget jelent, a Mars ilyenkor közelebb van hozzánk, mint általában, de ez a jelenlegi "nagy földközelség" is csak 50,5 millió kilométer, ami százezereszerese a Föld-Hold távolságának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1956 szeptember 5

17 óra 10 perc

/"Mars bolygó...1.folyt/

Nincs is semmiféle alapunk annak a hiedelemnek, hogy a Mars bolygó viszonylag közeli helyzete hatással volna az időjárásra vagy más földi jelenségekre.

- Tudományos szempontból azonban nagyon fontos, mert a csillagászok ilyenkor tudják a legjobban tanulmányozni a Mars bolygót. A már megindult vizsgálatokból sok új eredményt vár a tudomány, mert a legutóbbi 1938-es hasonló helyzet óta, sokat fejlődött a műszertechnika, azóta helyezték újra a Polonár-hegyi öt méter "törőjű" óriási távcsövet is. Az újabb eredmények remélhetőleg hozzájárulnak ahhoz is, hogy többet tudjunk a Marsbéli növények életlehetőségéről vagy a sokat vitatott "marscsatornák" mibenlétéről.

- De ezért a nagyközönség számára is megvan az érdekessége a Mars jelenlegi nagy földközelsége megfigyelési lehetőségeinek. A TTIT bemutatja csillagvizsgáló távcsöveivel kivethető a Mars sarki hőmérséklete, az úgynevezett hósapka, ami máskor kisebb méretekkel nem látható.

A gellért-hegyi Uránia Csillagvizsgálót az utóbbi két hétben mintegy négyezer látogató kereste fel, sokan fordultak távcsöveikről a szabadsághegyi Akadémiai Csillagvizsgáló Intézethez is, amelynek pedig nem az a feladata, hogy az érdeklődőkkel foglalkozzon, hanem a tudományos kutatásunké. A budapesti látogatók és felvilágosítást kérők tehát a jövőben csak a TTIT gellért-hegyi Uránia Csillagvizsgálójához fordulhatnak. A torlódások elkerülése végett a látogatást nem éppen szeptember 7-re tervezni, mert hiszen a bolygó 7-én sem látható jobban távcsövevel, mint a következő hetekben.

- Az Uránia egységként a szeptember 10-től 16-ig tartó csillagászati hétben nagyobb létszámú látogatók befogadására alkalmas szabadtéri előcsobakkal és több műszerrel várja a látogatókat, akiket mind ki lehet ezzel a lehetőséggel, hogy távcsövevel megnézzék a Marsot és megkíséreljék a távcsöveket, - fejtegette be nyilatkozatát Róka Gedeon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956. szeptember 5.

17 óra 30 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hírei

1956. szeptember 5.

Írók a kiállításon

Az Írószövetség tagjai szombán délután megtekintették az Országos Mezőgazdasági Kiállítást. A magyar írókat Endrei Péternek, a Minisztertanács elnökhelyettese, Matolosi János földművelésügyi miniszter vezette végig a kiállításon.

Iskolások ezrei látogatják a kiállítást

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítást hétfő óta nagy számban látogatják az iskolák növendékei. Ők a legkorábbi látogatók. Már reggel nyolc órakor oktatóik vezetésével hosszú sorokban vonulnak a pavilonokba, bemutatóhelyekre, ahol az egyes csoportokhoz beosztott szakemberek megfelelő magyarázatokkal kísérik a látottakat. Egyelőre csak a budapesti általános iskolák használták ki az oktatási év első napjait ilyen rendkívül hasznos és tanulságos kirándulásra. Eddig 12 iskola mintegy négyezer növendéke tekintette meg a kiállítást. A hét végén kezdik meg a látogatásokat a közép- és főiskolások, ugyanakkor megindulnak a vidéki iskolák növendékeinek csoportos felutazásai a kiállításra.

Csaknem félmillió forintot forgalomban a MEZŐSZÖV kisközpénzesen

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon igen nagy az érdeklődés a MEZŐSZÖV telephelyén kiállított több mint kétszáz kisközpénzes iránt. Főleg egyenlően gazdálkodó dolgozó paraszatok, de természetesen a szövetkezeti tagok is sokat vásárolnak onnan a hasznos és kényelmes és olcsó mezőgazdasági eszközökből. Már vasárnap 160.000, a hétfői napszaki napon pedig 134.000 forint értékű kisközpénzes kelt el, a legnagyobb számban szőlőprések, szőlőszűrők, kalapácsos daráló, és sokan vásároltak benzín- és Diesel-motort, vetőgépet, szőlőprést stb. Szombán estig a MEZŐSZÖV forgalma kisközpénzesből csaknem félmillió forint volt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. szeptember 5.

17 óra 30 perc

/Az Országos Mezőgazdasági...folyt.

Tapasztalatcsere az úszónevelésről

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítással kapcsolatban rendezett tapasztalatcsere során szombán Czákó József kutató előadása alapján a helyes úszónevelést és jövedelmezőségét vitatták meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek szakemberei és az egyéni állattenyésztők.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatóinak esütörtöltői műsora

A kiállítás bemutatópályáján esütörtöltőkön 10-12 óra között: a gödöllői Agrártudományi Egyetem lovasversenye. Traktor SE lovasbajnoksága: nők díjugrató bajnoksága. Selymeszok bemutatója. 14-17 óra között: a Traktor SE egyéni díjugrató bajnoksága. Díjazott tenyészállatok bemutatója. Fogatbemutató. Díjlovaglási bemutató. A gödöllői Agrártudományi Egyetem lovasbemutatója.

A szabadtéri színpad műsorában közreműködnek Sárdi János, PetressZsuzsa, a Tüske Együttes, valamint a Petőfi Sándor Művelődési Ház népi zenekara és táncegyüttese. /MTI/

Négy megye legjobb burgonyatermelőinek tapasztalatcsereje Nagy-Kállóban

1956. szeptember 5.

Hajdu, Borsod, Vaszporém és Szabolcs-Szatmár megye legjobb burgonyatermelői szombán tapasztalatcserét tartottak a nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet nagykálói központjában. A résztvevőknek Teichmann Vilmos vezető kutató szemelt be a burgonyatermesztés eddigi eredményeiről, majd ismertette a szelvéssel, vetőgéppel és tárolással kapcsolatos legfontosabb tennivalókat. Ezután a munka közben megmutatták a gépeket. A kísérleti gazdaságban ugyanis a burgonyatermesztésnek már csaknem összes munkafolyamatát mechanizálták. Mintegy 350 holdnyi területen géppel vetettek, építették a növényeket és most a szedésre, sőt az osztályozásra is gépet állítottak munkába. Jelenleg a Gúlbaba fajta takarítják be, amelyből száz holdat vetettek, s 95 névessé állítottak át a munkát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. szeptember 5. 18 óra 35 perc

Nagy nyerge legjobb....folyt.

A burgonyát a gazdaság tervei szerint a nyíregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál gyártott géppel szedik, amely az ismert burgonyaszedők között a legkisebb veszteséggel dolgozik, súlyos mindössze 280 kiló, s átlagos napi teljesítménye 3.5 hold. /MTI/

A zágrábi Vjesnik a jugoszláv filmek magyarországi bemutatásáról

1956. szeptember 5.

A zágrábi Vjesnik című lap közli Zelmanovics tudósítását a jugoszláv filmek magyarországi bemutatásáról. Megemlíti az eddig bemutatott jugoszláv filmek - a Tavasz, a Gyötrelmes éjszaka, A kapu bezárul és az Ök hettlen című filmek sikeréről és látogatottságáról, s idézi a magyar sajtó értékelését. A cikkíró foglalkozik a november első felében Magyarországon megrendezendő jugoszláv filmhéttel, a magyar-jugoszláv koprodukciós filmgyártás lehetőségeivel. Végül ismerteti a magyar filmgyártás legújabb alkotásait és megjegyzi, hogy a jugoszláv közönség valószínűleg rövidesen láthatja majd a most készült magyar filmeket, ami még jobban elősegíti a két nép filmművészetének kölcsönös megismerését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás 1956 szeptember 5. 19 óra 35 perc

Kiállítás nyílik Ovári László és Kezél Ilona festőművészek alkotásairól

1956 szeptember 5.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége valamint a Művészek rendezésében a Fényes Adolf-teremben /VII. Rákóczi ut 30./ szeptember 7-én, pénteken délután 1/2 6 órakor kiállítás nyílik Ovári László és Kezél Ilona festőművészek alkotásairól. /MTI/

Jean de Sier író, a Francis Pen Club főtitkára

1956 szeptember 5.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként hazánkba érkezett. E nyeltes magyarországi tartózkodása alatt találkozik a magyar írókkel és tanulmányozza kulturális intézményeinket. /MTI/

Sikeresen mutatkozott be Phanszban Jároka Sándor és népi zenekara

1956 szeptember 5.

A Keresi Központi Távírási Iroda

Jároka Sándor és népi zenekara sikeres bemutatkozásról a phanszban Phanszban-színházban. /MTI/

Székely Bertalan Emlékmúzeum nyílik Szegén

1956 szeptember 5.

Szeptember 9-én délelőtt 11 órakor Székely Bertalan Emlékmúzeum nyílik Szegén, ahol a nagy magyar festőművész hosszú ideig állt és dolgozott. A megnyitón ünnepségen Cs. Kötöny Imre, a Népművelési Bizottság múzeumi főosztályának előadójának mond beszédet. /MTI/

Szeptemberben Magyarország-on vendégszereplés a jugoszláv LADO népi ének- és táncgyűjtés

1956 szeptember 5

A jugoszláv LADO népi ének- és táncgyűjtés a Kulturális Társaságok Intézetének meghívására szeptember 19. és 26. között hazánkban vendégszereplés. Az együttes többek között Mosonvároton, Pécsen, Szegeden és Budapesten lép fel, majd tovább utazik a Német Demokratikus Köztársaságba.

A Budapesti együttes külföldi utjáról hazatérően október végén lép fel Belgrádban és több más jugoszláv városban.
/MTI/

Csehszlovákiai vendégszereplésre készül a DISZ Uttörő-együttese

1956 szeptember 5

A DISZ Uttörő-együttese szeptember végén csehszlovákiai vendégszereplésre indul. Az együttes éneklés, táncolás és rajzok készítésével készül az utra.

x x x

A DISZ budapesti együttesének ének-, zene- és tánckaréba régi daltok az új tájak felvételai. Jelen tisztelet minden elvon budapesti uttörő, akik az éneklésben vagy táncolásban szereplő vagy zenét tanult. Jelentkezni lehet az együttes számára, III. kerület Rettenhiller utca 20. szám alatt.
/MTI/

Megtartották az első könyvsorsoslistát a Mezőgazdasági Kiállításon

1956 szeptember 5

Nagy Terézkiállítás közepette tartották meg szomban délután a Mezőgazdasági Kiállítás könyvvilágában az első könyvsorsoslistát. A száz forintos könyvtalványra szóló pályaművet a 321-es, az ötven forintos könyvtalványra a 382 és 625 számú sorsjegy nyerte nyertesek örömmel vették ki az utalványra az általuk kiválasztott könyvet. A sorsjegyeket naponta rendezik a Mezőgazdasági Kiállításon.
/MTI/

Magyar és csehszlovák könyvtárosok baráti találkozója

1956 szeptember 5

Az elmúlt két héten 16 tagú csehszlovák könyvtáros delegáció érkezett Magyarországra. Tanulmányukról visszatérőben szerdán a Mezőgazdasági Kiállítás Mezőgazdasági Minisztériumában a vendégek tiszteletére szomban délután baráti találkozó rendeztet, amelyen a csehszlovák delegáció tagjain kívül a Magyar Könyvtári Intézet igazgatója, a Mezőgazdasági Minisztérium Könyvtári Osztályának és a Széchenyi Könyvtárnak több felelős munkatársa, valamint a Magyar Könyvtári Társulás vezetők vettek részt. A sajtóval való közéleti találkozó az előző napi tapasztalatokról szólt. A találkozó során a magyar és a csehszlovák szakemberek között, a csehszlovák könyvtárosok között is folytatódott a baráti kapcsolat.
/MTI/

Szemész szakorvosok tanácskozási az Egészségügyi Minisztériumban

1956 szeptember 5

Az Egészségügyi Minisztériumban értekezletet tartottak a szemészeti klinikák professzorai, a magyar nyelvű szemészfőorvosai, és a trachomaellenőrző főorvosok. A tanácskozáson megvitatták a trachoma elleni küzdelemmel kapcsolatos szervezési kérdéseket és szemész szakorvosok továbbképzésének problémáit is.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. szeptember 5. 19 óra — perc

"A nagy feladatok.... folyt./ t 8

Személyben tiszteljük ödesatyját annak a hos Steinmetz kapitány-
nak, akinek emlékéit a Vecsés határában felállított szobor is hir-
deti.

Kónya Albert oktatásügyi miniszter köszöntötte a tanév-
nyitó alkalomból az egyetem dolgozóit, hallgatóit. Kérte a tanév-
nyitóra ne jelentsék, hogy munkájukban használják fel a XX.
kongresszus, a pártnak az értelmiséggel kapcsolatos határozata-
nak tanításait. A miniszter beszédének befejeztével átadta az ok-
tatásügyi kiváló dolgozója, és a kiváló dolgozó kitüntetőit és a
velejáró pénzjutalmakat az egyetem elmúlt tanévben lejobb mun-
kát végzetteknek.

Hajmásy László rektorhelyettes a Budapesti Műszaki Egye-
tem üdvözlését és jókívánságait tolmácsolta, majd Simon János, az
Építőipari- és Kőművelésügyi Műszaki Egyetem MDP vb. titkára szökött
a tanévnyitás jelentéséről. Szűcs Iván és Sipos József
aranydiplomás mérnökök köszönték meg a gyémánt és aranydiplomá-
val kitüntetettek nevén a számukra felejthetetlen élményt jelen-
tő megítélését.

Az Unnepegy első része az Internacionale hangjaival ért
véget. A szünet után a nívós kulturális műsorban Csorhát Zsuzsa
és Littasy György, a Magyar Állami Operaház művészei, Haryth Pe-
rene érdemes művésze, Madách Színház tagja, Gárai György érdemes
művész, VIT díjas, a Zeneművészeti Főiskola tanára, Arató Pál zen-
eszenművész lépett fel, művészi szerepeket a hallgatók tapssal, nagy
tetszéssel fogadták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956 szeptember 5. 19 óra 10 perc

Közgazdasági technikai igazgatók értekezlete

1956 szeptember 5

Az Oktatásügyi Minisztérium technikai osztálya értekezletet
tartott az ipari és mezőgazdasági tagozatu közgazdasági technikumok
igazgatói számára a gyakorló közgazdasági technikumban.

Az értekezőlet megállapította, hogy a közgazdasági techni-
kumok egyre eredményesebben oldják meg az iskola jellegéből eredő
célkitűzéseket: gyakorlatias oktatással értékes gazdasági szakembe-
reket képeznek a népgazdaság számára. Ezt igazolták a végzett tanulók
munkahelyeiről beérkezett levelek is. /MTI/

Tanévnyitó Unnepegy a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

1956 szeptember 5

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen szordán tartották
meg a tanévnyitó Unnepegyt. Az egyetem aulájában megrendezett Un-
nepegyon megjelent Földvári Rudolf, az MDP Központi Vezetőségének
tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára is, a megye és a
város számos vezetője, továbbá az Oktatásügyi Minisztérium, vala-
mint a miskolci gyárak, üzemek küldöttei.

Sályi István, az egyetem Kossuth-díjas rektora megnyitó
beszéde után köszöntötte az egyetem 415 első éves hallgatóját.

Poros Tamás, az Oktatásügyi Minisztérium felsőoktatási fő-
osztályának vezetője az oktatásügyi miniszter üdvözlését tolmácsol-
ta, majd az egyetem két tanárának az Oktatásügyi Kiváló Dolgozója
kitüntetőt továbbá az egyetemi tanulmányokban kitűnt 14 hallgató-
nak pedig ösztöndíjat adott át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956 szeptember 5 3 óra 17 perc

A Genfben

1956 szeptember 5

szeptember 5-14 között tartandó nemzetközi kulturális találkozón Györgyi Albert egyetem tanár vesz részt. /MTI/

Hont Ferenc

1956 szeptember 5

a Magyar Filmarchívum és az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatója vesz részt a Filmarchívumok Nemzetközi Szövetségének Dubrovnikban szeptember 9-14 között tartandó konferenciáján. /MTI/

/"A nagy feladatok...2.folyt./

Gyémánt diplomát kapott: Rédl János, Stráner Camillo, Tarján Ernő, Steiner József, Becker Ádám, Adler Armin, Oravetz Győző. Aranyplozmát kapott: Csucz Béla, Lőcsé Eötvös, Fosszeghy József, Lád Károly, László Aladár, Reumann Rózsa, Szabados Sándor, Szász Zoltán, Szentes Béla, Vadas Miklós, dr. Góth Béla, Kóren Emil, László János, dr. Quittner László, Steinmetz István, Szencsy Tivadar, Aschner Jakab, Kolub József, Köröshenyi János, Lechner Károly, Lechner Arthur, Szepesváry /szlovák/ Iván, Kismarty-Lechner Loránd, Tóbiás László, Mack Endre, Orbán János, Vadas Lajos, Román Ernő, Müller József, Sipos József, Szegő Árpád, Gosztoth Béla, Kaufmann Oszkár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956 szeptember 5 3 óra 17 perc

A plovdivi ifjúsági együttes nagyszerű szegedi szereplése

1956 szeptember 5

Szerdán este zsúfolásig telt széksorok előtt mutatkozott be Szeged város közönségének a Nemzeti Színházban a plovdivi ifjúsági dal- és táncgyűttes. A bolgár együttes kitűnő előadásában különösen nagyszámban gyönyörködtek a szegedi üzemek és vállalatok ifjúsági kulturális csoportjainak tagjai.

A bolgár együttes szegedi fellépésének jelentőségét növeli az a tény, hogy Szeged és Plovdiv testvérvárosok: a két város vezetői nemrégiben kölcsönösen meglátogatták egymást, s azóta is állandóan fejlődik baráti és kulturális kapcsolatuk.

Szeged város dolgozói lelkes tapsal jutalmazták a bolgár együttes nagyszerű vendégjátékát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 szeptember 5

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 5

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én, szerdán 21 órakor:

Kövés felhő

A hűvös tengeri légtömegek egy újabb hulláma Nagy-Britanniában, valamint a francia tengerparton okoz esőket. Közép-Európában átmenetileg derült, száraz az időjárás. Hazánkban ma keleten is fokozatosan csökkent a felhőzet. Csapadékot nem jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 24-27, Békéscsábán 28 fókig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: kövös felhő, valószínűleg csapadék nélkül. Mérsékelt, elősorban a Dunántulon délre forduló szél. Hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés, főként nyugaton erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, helyenkint 11 fok felett. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 25-28 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél szeptember 5-én, szerdán reggel 375 cm. /MTI/

V g e l

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956 szeptember 5

10 óra 15 perc

Az Uruguayi Köztársaság elnökének köszönő-távirata Dobi Istvánhoz

1956 szeptember 5

Alberto F. Sabria, az Uruguayi Köztársaság Államtanácsának elnöke táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, Uruguay függetlenségi évfordulója alkalmából küldött üdvözlését. /MTI/